

ФАНАТ ПО ПРИЗВАНИЮ

...Этого застрельщика многих спортивных начинаний мне порекомендовали в ГУП «Мослифт». Ему рамки лишь 14-го управления, где он работает электромонтером по наладке диспетчерской связи лифтов, явно узки. Он как минимум замахивается на масштабы окружных мероприятий, которые проводит, по оценке очевидцев, с блеском.

С Андреем Казанцевым мы и встретились у входа в СУ-14 Мослифта. Поджарый, спортивного вида парень (ему никак не дашь 47 лет) повел меня и фото-корреспондента «МС» по дворикам, расположенным поблизости от станции метро «Щукинская». Андрей с раннего утра до половины шестого вечера работает в своем управлении, затем почти до 23.00 организует тренировки и матчи волейболистов по месту жительства в Северо-Западном округе столицы. Ведь он трудится еще в свободное от основной работы время в Центре физической культуры и спорта районного муниципалитета Щукино.

Домой возвращается запыхавшись...
- Получаю кайф от общения с людьми, - признается Казанцев. - Самому поиграть удается нечасто, много времени уходит на организацию соревнований. Зато с огромным удовольствием наблюдаю за действиями подопечных, вы меня поймете, если когда-нибудь сами выходили на площадку.

За легкой, упругой походкой своего собеседника мы едва поспевали, углубляясь в спортивные владения Северо-Западного округа. Мой диктофон работал почти безостановочно, потому что Андрей рассказывал весьма любопытные подробности. Он работает в муниципальном Центре физкультуры и спорта лишь с января прошлого года, а сколько уже успел!

- Вот буквально на днях завершилось первенство округа по классическому волейболу, разумеется, среди любителей, - рассказывает Казанцев. - Это не какой-то разовый турнирчик на день-другой, а целых два с половиной месяца он длился. Три турнира одновременно проходили, среди ветеранов в том чис-



Электромонтер Андрей Казанцев (в центре) - блестящий спортивный селекционер: в его поле зрения даже грудные младенцы...

ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

ле. Мне в удовольствие собирать команды, звонить людям, убеждать, уговаривать. Классно же получилось. Глава нашего муниципального собрания Сергей Крупин был в восторге от той атмосферы, которая царила во время состязаний, вручал затем участникам награды. Сам Сергей Петрович фанат волейбола, возглавляет федерацию по этому виду у себя на Таганке, он там живет. А нам обещал КамАЗами завезти песок на площадки, где вот-вот начнется первенство теперь уже по пляжному волейболу. Арену обустроим, народ обязательно придет на этот праздник.

Планы у Казанцева наполеоновские. Сначала проведет как бы внутренний чемпионат на подведомственной ему территории, затем позовет ребят из Строгина, других районов округа, разыграют своего рода Кубок вызова.

- Вот наша волейбольная Мекка, - с гордостью показывает нам площадку в одном из обычных двориков Андрей. - В этом году ее и открыли матчами чемпионата округа. Видите, покрытие гладенькое, тарта-

новое, разметку, правда, рабочие не совсем четко оформили. Ну, пойдемте теперь на нашу «пляжку», там можем застать фанатов игры.

По дороге Андрей размышляет о проблемах физкультурного движения в своем управлении, это касается практически всех производственных предприятий столицы, страны. Давно, например, упразднили должности инструкторов физкультуры, а ведь как бы их работа, во всяком случае лучших из них, людей неравнодушных, пригодилась бы сейчас коллегам. А так многое пущено на самотек, зачастую ограничивается внутренним, ничем не подкрепленным желанием улучшить спортивный досуг. И пару раз в год сотрудники того же СУ-14 выходят сначала на свои внутренние старты, затем участвуют в спартакиаде Мослифта. Все. Целенаправленная, повседневная работа по оздоровлению трудящихся отсутствует.

- Тем не менее юные сотрудники нашего управления Паша Дорогайкин, Дима Дырин здорово усилили одну из молодежных команд, занявшую второе место в окружном чемпионате по волейболу. Знаете, это была потрясающая, очень красивая игра, душа просто пела! - вспоминает недавние баталии Андрей Казанцев.

Организатор соревнований может выставить едва ли не в полном составе свою домашнюю команду. Дочка Катя, сын Сергей, сам глава семейства выступают в стартовом на этой неделе чемпионате округа по пляжному волейболу. Дочь, по словам Андрея, вообще заядлая «пляжница», сын тоже с удовольствием участвует в баталиях, разгружаясь от учебы в пединституте. Так что, держитесь, соперники, Казанцевы идут!

- Знаете, у меня есть замечательный товарищ, классный помощник - Симачков Вячеслав Моисеевич, - продолжает рассказ Казанцев. - Со стороны обхохочешься, как он «вербует» прямо на улице совершенно незнакомых людей для наших мероприятий. Из бабушек и дедушек делает «моржей», они затем приятно удивляют своей спортивной формой на каких-либо соревнованиях. Да и в наш волейбол здорово играют, он всем возрастам подвластен.

...С крутого склона мы буквально сбегали на равнину. Под ногами песок. Ясно: именно тут пройдут пляжные матчи.

- Сейчас вас познакомлю с юной супружеской парой, они здесь своих дочурок-близняшек выгуливают, их мы тоже со временем приобщим к волейболу, - с хитрым прищуром замечает Казанцев.

Действительно, у кромки импровизированной волейбольной арены расположились юные родители - Елена и Андрей Анищенко.

- Как же вы будете играть, при грудных-то младенцах? - интересуюсь у новых знакомых. Лена жестом показывает: мол, пока девочки спят, можно побаловаться мячом.

Да, приобщается к спорту народ в районе Щукино. И всех завел этот неугомонный Андрей Казанцев. Побольше бы таких людей на наших столичных территориях!

САФИН НЕ У ДЕЛ

Да, внешне колоритный российский мастер, увы, сошел с дистанции на дальних подступах к финалу Уимблдонского теннисного турнира. Хотя, откровенно говоря, его надежды на успех в матче с первой ракеткой мира, швейцарцем Федерером, еще до выхода на корт были призрачными. Марат нынче лишь в третьем десятке игроков мирового рейтинга (26-е место), что реально отражает соотношение сил.

У Сафина очевидны проблемы с физической подготовкой - он тяжел на корте, и угнаться за реактивным, к тому же весьма техничным соперником Марату пока не под силу. Первый сет проигран вчетую - 1:6, во втором было некое подобие борьбы - 4:6, и только в третьем счет более или менее приличный - 6:7. По окончании встречи россиянин сослался на сильный ветер и... состоявшие прострации, в котором, по его же словам, он пребывал. Согласитесь, по меньшей мере странное объяснение причин поражения.

Та же незавидная участь постигла и Дмитрия Турсунова, уступившего, правда, менее безнадежно, немцу Хаасу - 6:1, 4:6, 6:7, 4:6. Наши девушки Анна Чакветадзе и Елена Веснина тоже завершили свои выступления на престижном турнире. Видимо, и на сей раз мы, как говорится, останемся без финалов с участием отечественных теннисистов. Вряд ли Мария Шарапова, тем паче кто-либо из мужчин (к примеру, Николай Давыденко), завоеует корону на нынешнем Уимблдоне...

Вот и завершился первый круг российского футбольного первенства. Как ни грустно сознавать, а московские клубы выстроились вслед за единоличным лидером - питерским «Зенитом».

Лидером по набранным очкам, отнюдь не по игре. А кто, спросите, приятно удивил именно зрелищем, демонстрировал стабильно добротный футбол? Пожалуй, никто. Совсем серенькая игра в исполнении даже формальных лидеров, не говоря уже об аутсайдерах.

Мне почему-то верится, правда, очень слабо, что качественный уровень чемпионата еще подрастет. Ведь те же «Зенит» и «Спартак» пребывают в стадии становления, формирования как состава, так, собственно, и игры. Здесь явную фору москвичам дают питерцы: у них подбор исполнителей что надо, игра стала проклевываться, но, увы, далеко не всегда. У спартаковцев, мало того что сменился главный тренер, так предстоит усилиться футбольными кадрами (их, квалифицированных, в стане «красно-белых» дефицит). И, разумеется, необходимо ставить игру. Без нее не будет и достойного результата, которого ждут от команды ее многочисленные поклонники.

Лихорадит «Локомотив». Ведь есть в команде способные ребята, игра временами симпатичная, с явным акцентом на атаку. Но вдруг она куда-то пропала... Впрочем, последняя перед перерывом в чемпионате встреча с «Крыльями Советов» обнадежила: земляки, уступая по ходу матча 0:2, не только отыгрались, но и крупно победили - 5:2. Признаться, всегда верил в тренера Бышовца: команды, им воз-



Увы, и в этом голевом эпизоде форвард «Москвы» Роман Адамов не смог переиграть голкипера «Зенита»

ОБГОНИМ ЛИ ПИТЕРЦЕВ?

главляемые, неизменно были играющими - с элементами импровизации, высокой мотивации, волевые. Если клубное руководство проявит мудрость, терпение, почти не сомневаюсь, что «Локомотив» с Бышовцем побьется во втором круге за чемпионство.

...По-моему, полтора тайма «Москва» смотрелась интереснее гостей из «Зенита», прежде всего в командных взаимодействиях. Хорош аргентинец Барриентос, все-таки отличное приобретение «горожан»! И техника у парня истинно латиноамериканская, и поле видит здорово, и передачи партнерам делает подчас замечательные. Не беда, что «Москва» проиграла - 1:2, за такую игру, во всяком случае, не

стыдно. Забивать надо было. Один только Адамов не реализовал три выхода один на один с голкипером.

ЦСКА без бразильских легионеров просто неузнаваем. Армейцы сейчас демонстрируют, пожалуй, худшие образцы игры... «Спартак»: медленный, тягучий, тосливый футбол. Чемпионы не смогли обыграть дома даже одного из аутсайдеров, «Кубань» - 0:0.

Результаты других матчей 15-го тура: «Ростов» - «Спартак» - 1:3, «Рубин» - «Динамо» - 2:1, «Спартак» (НЧ) - «Луч» - 2:0, «Сатурн» - «Амкар» - 2:0, «Химки» - «Томь» - 1:1.

Итак, у «Зенита» 27 очков, «Спартак» - 26, по 22 у «Динамо», «Крыльев» и ЦСКА. Далее «Москва» - 21 очко (игра в запасе).

ТАБЛО

НЕЖДАНО ГРЯНУЛА «ГРОЗА»...

Столичный фонд мини-футбола организовал свой турнир для любителей. В финальном поединке сошлись давние соперники из команд «Гроза» и «Любители». Из состава последней даже удалили игрока, настолько азартным, порой жестким выдался этот матч. Конечно, мини-футболисты «Грозы» не преминули воспользоваться таким подарком, победив со счетом 2:0. Призы победителям и призерам соревнований вручали популярные в недавнем прошлом мастера большого футбола Федор Черенков и Андрей Сметанин.

ДВИГАЙСЯ - И БУДЕШЬ ЗДОРОВ

По инициативе сотрудников столичного Департамента физической культуры и спорта в минувшую субботу прошла фитнес-зарядка под девизом «Спорт с настроением!». Люди всех возрастов и профессий с удовольствием подвигались на спортплощадках своих дворов под танцевальные и классические мелодии. Мастер-класс аэробики преподали лучшие инструкторы ведущих фитнес-клубов Москвы. Адреса замечательного настроения были самыми разными: зона отдыха «Серебряный Бор» и Верхняя Сыромятническая улица, проспект Андропова и пляж «Рублево» на Можайке, проспект Мира и площадь Юности... Подобные мероприятия становятся в столице традиционными.

ДМИТРИЯ СЫЧЕВА ДИПЛОМИРОВАЛИ

В стенах Российского государственного университета физической культуры (РГУФК) чествовали выпускников. Около 450 специалистов получили свои дипломы, среди них известные футболисты премьер-лиги, нападающий столичного «Локомотива» Дмитрий Сычев и форвард питерского «Зенита» Павел Погребняк. Хотелось бы верить, что отныне дипломированные игроки ведущих российских клубов станут радовать болельщиков, специалистов более зрелой, результативной игрой.

В ЛУЖНИКАХ - ПРЕЛЮДИЯ «ЗАРНИЦЫ»

«МС» уже сообщала, что возрождается, правда, в значительно обновленной форме знакомая многим поколениям игра. Теперь она получила новое звучание - «Спортивная зарница». И в Лужниках во время праздника наших коллег из «МК» с показательными номерами выступили юные атлеты из Центрального, Южного и Северо-Восточного округов столицы. Ребята поднимали пудовую гиру, соревновались в армрестлинге, стреляли на точность из лука, сыграли в пейнтбол, преодолевали полосу препятствий. И первое общекомандное место вырвали у друзей-соперников спортсмены с северо-востока, вторыми стали южане, тройку призеров замкнули ровесники из Центрального округа. Что ж, неплохо размаялись в преддверии основных стартов, которые состоятся ближайшей осенью во всех административных округах Москвы.

МОСКВИЧИ БЬЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Продолжаются соревнования в рамках 3-й летней спартакиады учащихся России, в которой участвуют и юные столичные атлеты. После первого вида программы - тяжелой атлетики - земляки были четвертыми в общекомандном зачете. Та же ситуация сохранилась и после легкоатлетических дисциплин, где москвичи выиграли 6 золотых, столько же серебряных и 8 бронзовых медалей. Опередили наших юношей и девушек сверстники из Приволжского, Южного и Центрального федеральных округов. Награды высшего достоинства завоевали прыгунья Мамлина, Колесова и Клишина (в прыжках в высоту, с шестом и в длину), а также дискбол Корчагин, бегун Кулик и специалист тройного прыжка Чудинов.

Однако добротные выступления в спортивной гимнастике вернули столичную команду в тройку призеров. Упрочили позиции сборной столицы и шахматисты, их игра признана на турнире триумфальной, особенно приятно удивил Ян Непомнящий, не оставивший шансов соперникам своей точной, красивой игрой. А непосредственно в Москве к стартам нынешней спартакиады готовятся представители академической гребли и синхронного плавания. Они должны приумножить достижения команды на предстоящих соревнованиях.